MEDIDAS
DE AHORRO

DE AGUA -

ASI FUNCIONA:

LLENADO CRUZADO

Consiste en enviar agua entre los dos carriles
de las esclusas panamax durante los transitos
para reducir un porcentaje de su vertido al mar.

— Estando el buque en la cdmara
izquierda,el 50% del agua de esta
camara de forma lateral a
la cdmara superior derecha.
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La camara superior del

carril izquierdo se llena con
agua del reservorio para que
el buque entra a la cdmara.

Los registros confirman que desde hace dos
décadas llueve menos en el territorio
nacional, incluida la Cuenca Hidrografica del
Canal, que abastece de agua a la mitad de la
poblacién del pais. Se trata de un déficit
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Cruce de barco
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izquierda
El otro 50% pasa a la cdmara media del
mismo carril nivelando las aguas de ambas
camaras y permitiendo el paso del buque.

superior
derecha
El proceso se repite. Ahora desde la cdmara
superior derecha; se llena dicha cdmara con
agua del reservorio, entra el buque, pasa

hidrico sin precedentes, que ha llevado al
Canal de Panama a redoblar las medidas que
aplica para conservar aguay tener un uso
mas eficiente en las operaciones de la via
interoceanica.

el 50% del agua a la cdmara superior
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izquierda y deposita el otro 50% a la
camara media del mismo sentido.

Cruce de barco

Esta misma agua pasa —
ala cdmara bajay
luego al mar.

ESCLUSAJES SIMULTANEOS

En la medida en que la dimensién de los buques
lo permita, transitan dos barcos al mismo tiempo.

Para que este esclusaje se realice de manera
segura, la sumatoria de longitud de ambos
barcos no debe sobrepasar los 825 pies.

Con esta accién

se ahorra el 100%
del esclusaje de un
barco en las esclusas
panamax.

440 pies de eslor
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Con esta medida
se ahorra un 50%
por esclusaje.

Cruce de barco

SUSPENSION DE GENERACION DE ENERGIA
EN LA HIDROELECTRICA DE GATUN

Puente sobre
el vertedero

Vertedero de Gatun l

Embalse Gatun

TINAS DE REUTILIZACION

Se mantiene el uso de las tinas de ahorro
de agua en las esclusas neopanamax.

Las tinas de ahorro permiten
la reutilizacion de un un 60%
de agua en cada esclusaje.

Embalse

n

Un porcenaje de

agua utilizada en

las cdmaraspasa ———
por gravedad a las

tinas en cada esclusaje,

y luego se reutiliza repitiendo

el mismo proceso.

COMPUERTAS INTERIORES

Consiste en hacer el esclusaje utilizando una de las
compuertas interioriores de la camara superior, reduciendo
la cantidad de agua que requiere para ser llenada.

En las esclusas panamax el uso de este sistema
acepta buques con eslora de hasta 800 pies
ahorrando 2 millones de galones de agua por
esclusaje mientras que en las neopanamax
aceptan buques de hasta 1050 pies, ahorran-
do 6.5 millones de galones por esclusaje.

Embalse

El espacio que
queda entre las
dos compuertas
no recibe agua del

Compuerta reservorio, lo que
interior uso par. produce el ahorro.
el esclusaje

Compuerta
inhabilitad
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